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IZ MATEMATIKE
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2. Rešiti sistem jednačina

y = 2x− 3

2x2 − y2 + 3x− 4y = 9.

Rešenje.

y = 2x− 3
2x2 − y2 + 3x− 4y = 9

y = 2x− 3
2x2 − (2x− 3)2 + 3x− 4(2x− 3) = 9

y = 2x− 3
2x2 − (4x2 − 12x+ 9) + 3x− 8x+ 12 = 9

y = 2x− 3
2x2 − 4x2 + 12x− 9 + 3x− 8x+ 12− 9 = 0

y = 2x− 3
−2x2 + 7x− 6 = 0
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y = 2x− 3
x1 = 3/2, x2 = 2

y1 = 2x1 − 3 = 0, y2 = 2x2 − 3 = 1

Rešenja sistema su (3/2, 0) i (2, 1).

3. Odrediti kompleksni broj z = x+ iy za koji važi: |z| − z = 1 + 2i.

Rešenje.
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x2 + y2 − (x+ iy) = 1 + 2i

√
x2 + y2 − x− iy = 1 + 2i

Upored̄ivanjem kompleksnih brojeva sa leve i desne strane znaka jed-
nakosti, dobija se sistem jednačina:
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Traženi kompleksni broj je z =
3

2
− 2i.



4. Izračunati
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Rešenje.
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5. Rešiti jednačinu po x

log3(2x
2 − 2x− 1) = 1.

Rešenje.

log3(2x
2 − 2x− 1) = 1

Po definiciji logaritma je

2x2 − 2x− 1 = 31

2x2 − 2x− 4 = 0 / : 2

x2 − x− 2 = 0
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x1 = 2, x2 = −1.

Kako je argument date logaritamske funkcije, 2x2 − 2x − 1, pozitivan
i za x1 = 2 i za x2 = −1, to svaka od ove dve vrednosti nepoznate x
predstavlja rešenje date jednačine.


